
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 169
van GUY D'HAESELEER
datum: 27 januari 2020

aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Subsidies Nationale Loterij  -  Verdeling

1. Kan de minister een overzicht bezorgen van de verdeling van de middelen die door 
de Nationale Loterij aan de Vlaamse Gemeenschap voor de jaren 2017, 2018 en 
2019 werden overgedragen?

2. Hoeveel aanvragen tot subsidiëring werden ingediend?

3. Welke aanvragen kregen uiteindelijk effectief een subsidiëring? Graag een overzicht 
van de projecten per beleidsdomein.

4. Welke initiatieven neemt de minister ter zake? 



MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 169 van 27 januari 2020
van GUY D'HAESELEER

1. Het gedeelte van de winst van de Nationale Loterij, bedoeld in artikel 62bis van de 
bijzondere financieringswet (BFW), dat in de jaren 2017-2019 door de Vlaamse 
Gemeenschap werd ontvangen, bedraagt:

2017: 30.079.241 euro
2018: 30.133.713 euro
2019: 30.211.346 euro 

Dit bedrag is telkens als volgt samengesteld:
- 80% van het gedeelte van het voorlopige verdelingsplan over het dienstjaar x dat 

aan de Vlaamse Gemeenschap werd toegewezen;
- 20% van het gedeelte van het definitieve verdelingsplan over het dienstjaar x-1 dat 

aan de Vlaamse Gemeenschap werd toegewezen;
- 80% van het verschil tussen het definitieve en het voorlopige verdelingsplan over 

het dienstjaar x-1.

2-4.De in de BFW voorziene winstdeling van de Nationale Loterij is een onvoorwaardelijke 
dotatie, net zoals de andere dotaties. De BFW bepaalt niet waaraan de 
gemeenschappen deze middelen moeten besteden.

Oorspronkelijk werden de middelen van de Nationale Loterij verdeeld vanuit een 
provisie-artikel binnen het beleidsdomein Financiën en Begroting. Overeenstemmend 
het Algemeenheidsbeginsel van de begroting, is dit systeem al enkele jaren verlaten. 
Het Algemeenheidsbeginsel of Universaliteitsbeginsel houdt in dat de begroting alle 
ontvangsten en alle uitgaven omvat zonder onderlinge compensatie. In artikel 15 §1 
van het decreet van 29 maart 2019 houdende de Vlaamse Codex Overheidsfinanciën 
(VCO) wordt verwezen naar de algemeenheid van de begroting, namelijk: “§1. De 
gezamenlijke ontvangsten zijn bestemd voor de gezamenlijke uitgaven.” 

De algemeenheid van de begroting heeft als logisch gevolg het principe van de niet-
affectatie of niet-bestemming van bepaalde ontvangsten aan bepaalde uitgaven. De 
algemeenheid van de ontvangsten vereist immers dat het geheel van de ontvangsten 
van de overheid één massa vormt die, ongeacht oorsprong of aard ervan, moet dienen 
tot dekking van het totaal van de uitgaven. 


